
その先の、道へ。北海道

Hokkaido.Expanding Horizons.
７ 安心して暮らし続けることのできる地域づくりについて

本道は、全国を上回るスピードで人口減少が進んでおり、地域の暮らしや経済など幅広い分野へ

の影響が懸念されています。

今後の人口減少問題対策の参考にするため、現在お住まいの地域における生活全般などについて、皆
さんのご意見をおたずねします。

問 33 あなたは、現在住んでいる市町村にこれからも住みたいと思いますか。

次の中から１つだけお選びください。（○は 1つ）

無回答[ 2.8％]

問 34 あなたは、食料品などの日々の買い物に満足を感じていますか。

次の中から１つだけお選びください。（○は 1つ）

無回答[ 2.8％]

※問 35～問 37 については、結婚されている方のみお答えください。

問 35 あなたにとって、理想的な子どもの数は何人ですか。

次の中から１つだけお選びください。（○は 1つ）

無回答[ 0.2％]

問 36 あなたは、何人のお子さんを持つおつもりですか。

次の中から１つだけお選びください。（○は 1つ）

無回答[ 3.6％]

１ できれば今と同じ市町村に住んでいたい [70.5％]

２ できれば道内の他の市町村へ移りたい [13.8％]

３ できれば北海道以外の所へ移りたい [ 4.8％]

４ よくわからない [ 8.2％]

１ 満足している [38.8％]

２ やや満足している [38.7％]

３ やや不便を感じている [11.4％]

４ 不便を感じている [ 5.4％]

５ どちらともいえない [ 2.9％]

１ 子どもはいらない [ 2.0％]
２ １人 [ 3.6％]
３ ２人 [52.1％]
４ ３人 [38.5％]
５ ４人 [ 2.9％]
６ ５人以上 [ 0.7％]

１ 子どもは持たない [ 6.2％]
２ １人 [16.9％]
３ ２人 [52.8％]
４ ３人 [17.4％]
５ ４人 [ 2.7％]
６ ５人以上 [ 0.4％]



その先の、道へ。北海道

Hokkaido.Expanding Horizons.

問 37-① 問 36 で選んだ「実際に持つつもりの子どもの数」が、問 35 で選んだ「理想とする子

どもの数」に比べて少ない方に伺います。その理由は何ですか。

次の中から、いくつでもお選びください。（○は複数可）

無回答[16.2％]

問 37-② 問 36 で選んだ「実際に持つつもりの子どもの数」が、問 35 で選んだ「理想とする子

どもの数」に比べて少ない方に伺います。その理由は何ですか。

次の中から、最も重要な理由を１つだけ選び◎を付けてください。(◎は１つ)

１ 子育てや教育にお金がかかりすぎるから [25.3％]

２ 家が狭いから [ 0.0％]

３ 自分の仕事（勤めや家業）に差し支えるから [ 3.0％]

４ 子どもがのびのび育つ環境ではないから [ 1.0％]

５ 自分や夫婦の生活を大事にしたいから [ 0.0％]

６ 高年齢で生むのはいやだから [ 4.0％]

７ これ以上、育児の心理的、肉体的負担に耐えられないから [ 0.5％]

８ 健康上の理由から [ 3.5％]

９ ほしいけれどもできないから [ 6.6％]

10 夫または妻の家事・育児への協力が得られないから [ 0.5％]

11 夫または妻が望まないから [ 0.0％]

12 末子が夫の定年退職までに成人してほしいから [ 0.0％]

13 その他 [ 3.0％]

無回答[52.5％]

１ 子育てや教育にお金がかかりすぎるから [40.4％]

２ 家が狭いから [ 6.1％]

３ 自分の仕事（勤めや家業）に差し支えるから [10.1％]

４ 子どもがのびのび育つ環境ではないから [ 6.1％]

５ 自分や夫婦の生活を大事にしたいから [ 2.0％]

６ 高年齢で生むのはいやだから [14.1％]

７ これ以上、育児の心理的、肉体的負担に耐えられないから [ 9.1％]

８ 健康上の理由から [ 8.1％]

９ ほしいけれどもできないから [ 9.6％]

10 夫または妻の家事・育児への協力が得られないから [ 6.1％]

11 夫または妻が望まないから [ 6.6％]

12 末子が夫の定年退職までに成人してほしいから [ 6.6％]

13 その他 [ 5.6％]


